

EL CORREO

NUM. 11 213.---(AÑO XXXII)

MADRID.---LUNES 30 DE OCTUBRE DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS.

DE VALENCIA

NUOVOS RECONOCIMIENTOS FACULTATIVOS

(TELEGRAMA OFICIAL)

Valencia 29 (10-59 m.)

Capitán general a ministro de la Guerra: R. conocidos 68 procesados por causa desordenada Callera, y de los cuales 15 serán pronto puestos en libertad provisional, resulta también en absoluto plenamente demostrada la falsedad de la denuncia, pues no existen vestigios ni señales de las supuestas torturas y tormentos.

Tan minucioso ha sido el examen, que cierra al paso a toda duda.

El juez nombrado continúa actuando, y a él se remitirán los testimonios de esos reconocimientos.

En ningún procesado existen cicatrices por donde haya podido manar sangre ni señales de golpes.

Mañana continuarán reconociendo a los presos por sucesos ocurridos en otros pueblos.

NOTICIAS PARTICULARES

La prensa y los reconocimientos facultativos.—Los médicos.—Felicitaciones al capitán general.—Protestas de los denunciadores.

Valencia 30.

Todos los periódicos se ocupan del reconocimiento facultativo de los presos de Callera, demostrativo de que ninguno tiene señales de haber sido atormentado.

El *Mercantil*, diario republicano independiente, se limita a insertar en su sección de última hora el dictamen médico, sin añadir comentario alguno.

Las *Provincias*, conservador, expresa su satisfacción por el fracaso de una campaña que iba contra la dignidad de España.

La *Voz de Valencia*, católico, dice que después del fallo médico, sólo resta la exoneración para los calumniadores que pretendían arrojar sobre España y sobre Valencia un baldón de ignominia.

El *Pueblo* no atenua el dictamen médico. Publica un artículo en el que luego de asegurar que se ha formulado la denuncia con seriedad ante Canalejas, recomienda serenidad, y niega que al denunciar las torturas se haya aludido jamás al capitán general, ni a los jueces militares, ni al Ejército en general, sino a algunos individuos aislados de la Guardia civil, y termina insistiendo en que han existido los martirios.

El *Diario de Valencia*, periódico jalmista, dice que luego de los tramitados ataques lanzados por los autores de las denuncias, resulta que éstas quedan convertidas en pura leyenda.

Añade que no es admisible el argumento a que ahora apelan los denunciadores diciendo que los días transcurridos han podido borrar las huellas de las torturas. Si ellos sabían que estas torturas se infligieron, ¿por qué no las han denunciado hasta hoy?

Como desde Madrid han telegrafado dando noticias equivocadas respecto a las ideas políticas de los médicos civiles que han practicado los reconocimientos, algunos periódicos de aquí dicen que el rector de la Universidad, Sr. Machi, es independiente; el Sr. Orts, liberal moderado, y los Sres. Casanova y Donay, republicanos.

El capitán general ha telegrafado al general Martitegui, director de la Guardia civil, felicitándole por el resultado de la inspección médica, que desvaneció toda sospecha de que la benemérita hubiese maltratado a los detenidos. Continúa recibiendo el capitán general vistas y mensajes de felicitación. Últimamente le han visitado la Real Maestranza y comisiones de diferentes Sociedades. También ha recibido felicitaciones de los Ayuntamientos de Játiva y Silla y 23 Sociedades obreras.

Los Sres. Azzati y Barral han dirigido un telegrama al Sr. Canalejas, protestando del procedimiento seguido en la depuración de los médicos y diciendo que en sus declaraciones ante el Juzgado instructor han sostenido la veracidad de sus denuncias, protestando de que no se les haya concedido los medios de comprobación que solicitaron para fundamentar y comprobar sus denuncias.

Por último, en el mencionado telegrama anuncian los Sres. Azzati y Barral la presentación de una instancia al capitán general de Valencia solicitando un nuevo reconocimiento de los encarcerados por 20 médicos de la Beneficencia municipal, elegidos por el decano del cuerpo de médicos forenses.

A este telegrama ha contestado el ministro de la Gobernación, en nombre del presidente del Consejo, diciendo que transmite estas manifestaciones al general Echagüe, cuyos deseos no son otros que esclarecer, sin que quede duda alguna, los hechos denunciados.

Vistas a Echagüe.—Propósito de Azzati

Valencia 30.

Los vocales del Consejo Regional de la Junta provincial y del Circulo y Agrupación de la Juventud escolar han visitado esta tarde al capitán general para expresarle su adhesión.

El periódico *El Pueblo* asegura que el señor Azzati presentará pruebas de las denuncias que tiene formuladas sobre las torturas de presos.—M.

NUOVAS DECLARACIONES DEL GENERAL

ECHAGÜE

Publica hoy *A B C* nuevas declaraciones del capitán general de Valencia.

Dice el general Echagüe:

«Cumpliendo mis instrucciones, todos los presos, tan luego como fueron entregados a la jurisdicción militar, han sido conducidos en tren desde los pueblos a la Cárcel Modelo de esta capital. No se ha permitido que ninguno

de ellos haga el tránsito más que por ferrocarril, y de ningún modo ni para preso alguno he querido utilizar las prisiones militares de las torres de Cuarte, precisamente porque sé hasta dónde llega la calamidad.

Un día trajeron por error en tartana, desde Gandía, unos presos que, con otro grupo que llegó tarde a Valencia, ingresaron en dichas prisiones militares; pero apenas lo supe ordené que al amanecer saliesen todos de allí, y los de Gandía volviesen en ferrocarril a aquella población, donde se encuentran.

«En cuanto al número de detenidos, tampoco es verdad lo que la más apasionada parcialidad política ha propalado. Los que hoy presos por los crímenes de Callera no pasarán de 23; unos 40 más ingresaron en la Cárcel Modelo, y allí se hallan por la parte activa que tomaron en aquel movimiento sedicioso, ó por negligencia en el cumplimiento de su deber, como acepté con ocho guardias manifestados.

«Otros que fueron detenidos al iniciarse estos procesos, fueron puestos en libertad absoluta ó provisional, según la participación de cada uno, por los respectivos jueces instructores.

«Por lo que toca a Callera, sólo sé que las actuaciones tocan a su término, y no pasarán muchos días sin que el sumario instruido se eleve a plenario. Entonces serán designados los defensores de los reos y podrán usarse, los informadores de estos sucesos, recoger más fácilmente el camino de la investigación, que el impenetrable secreto judicial hoy nos veda a todos.

«Mi deseo y mi propósito es que los Consejos de guerra se constituyan y celebren en los mismos pueblos en que se cometieron los delitos. Veremos la manera de encontrar y habilitar para ello amplios locales, a fin de que la vista de cada causa pueda ser presenciada por la mayor cantidad de público y asistir a las deliberaciones de cada tribunal militar los representantes de la prensa local de Madrid que quieran seguir de cerca el esclarecimiento de los hechos.»

QUERRELLA CONTRA LOS DENUNCIADORES

Dice *El Imparcial*:

«Como de los despachos que más arriba publicamos resulta que no se ha probado la denuncia, se hablaba anoche en los Circulos políticos del procedimiento que podría iniciarse contra los autores de una denuncia que, por los informes recibidos, resulta calumniosa.

«Parece—decía anoche una alta personalidad, cuyas manifestaciones nos limitamos a recoger—que el caso ya se ha previsto, y que la Guardia civil, contra la cual iba la denuncia, será la que podrá querrelarse, por habersele imputado hechos falsos que constituirían delito.

«En la querrela podría surgir el procesamiento de los tres denunciadores, más como dos son diputados, se elevaría a las Cortes el correspondiente expediente.

«Los íntimos del Gobierno dicen que si los suplicatorios se formalan rápidamente, serán tramitados, y se sancionará a la mayoría que los coneeda.»

LA GUARDIA CIVIL Y EL GENERAL ECHAGÜE

La orden general de la Guardia civil de hoy dice lo siguiente:

«El excelentísimo señor capitán general de la tercera región, en telegrama de ayer, me dice lo siguiente:

«Felicito a V. E. por resultado dictamen reconocimiento, que demuestra, en absoluto, calumniosa urdida contra prestigio y benemérito institución, de cuyo cuerpo decía yo anoche al Gobierno, en conferencia telegráfica, que, si no existiese en España, sería necesario crearlo.

«En nombre del cuerpo y en el mío propio, he contestado a la expresada autoridad lo que sigue:

«Agradezco profundamente a V. E. su felicitación por el resultado del reconocimiento médico a los presos de Callera, que una infame estampa aseguraba atormentados por individuos de este benemérito cuerpo, tan abnegado y sufrido.

«La Guardia civil ha contraído con V. E. una deuda de gratitud, que en su nombre reconozco, por la rapidez y alerto con que ha procedido para reivindicar su merecido prestigio.

«Segura como elgo del éxito de la prueba, ni la preocupaba ésta, ni sentía otra impensada de la natural por la vindicta de la nueva afrenta recibida. Hoy deja a los Tribunales el castigo de los impostores y prosigue tranquila su misión benéfica y protectora, con el estímulo de su propia conciencia; pero también enorgullecida por el concepto que sus servicios merecen a general tan digno y prestigioso.»

«El preinserto telegrama del excelentísimo señor general Echagüe es una nueva página brillante que añadir a la historia del Cuerpo.

«Sostenida por los altos poderes del Estado y de las autoridades, que hacen justicia a las virtudes que atesora, y por la consideración y el respeto de los buenos, que la defienden de los enemigos que no la faltan, la Guardia civil cumple esa penosa misión de perseguir al delincuente y velar por la vida y hacienda de los ciudadanos, laborando de este modo por la prosperidad de la patria.

«Grande, inmenso es el orgullo que yo siento, al estar al frente de este brillante cuerpo de modestos héroes, que con frecuencia sellan con su sangre los servicios que a la sociedad prestan, y a ninguno exhorto ni requiero al cumplimiento del deber, pues tengo la seguridad de que, llenos de amor a la patria y al Rey, habréis de proseguir la honrosa historia de una institución que, como dice el ilustre conde del Serrallo, «si no existiese en España, sería necesario crearla.»—Vicente de Martitegui.

DE MELILLA

En las posiciones avanzadas.—Contrabando de víveres.—Barcos de guerra

Melilla 30.

En las posiciones avanzadas del Kert no hay novedad. Diariamente se ven grupos enemigos que se disuelven en cuanto desde las posiciones se disparan algunos cañonazos. También se cambian algunos tiros asustos por los rifones con los centinelas de vanguardia.

El tiempo ha refrescado bastante, y por las noches se siente frío.

Las tropas destacadas en el Kert han tenido que vestir los uniformes de invierno.

En Beni-bu-Gafar se ejerce estrecha vigilancia para impedir el paso de mercancías con destino a la hared. Ya han sido decomisados diversos artículos y 30 toros.

En el zoco de Beni-lejar se ha publicado un pregón, en que se hace saber a los kablieños que el máximo de mercancías que pueden adquirir en Melilla es un saco de azúcar, dos libras de aceite y tres kilos de té. A los contrabandistas se les decomisará el contrabando.

Continúan en Melilla los barcos de guerra *Carlos V* e *Infanta Isabel*, los cuales recorren frecuentemente la costa. El *Carlos V* estuvo ayer en Alhucemas.

EN ALHUCEMAS

Alhucemas 30.

Ayer se declaró un incendio en los almacenes de reparto de la Administración Militar.

Advertido el comandante militar, ordenó trabajos en la extinción todas las fuerzas de la guarnición, las cuales, auxiliadas por los vecinos de la plaza y la dotación del *Carlos V*, consiguieron dominar el fuego, que quedó apagado por completo a las tres de la tarde.

POR CORREO

Troteos con la plaza.—Los rifones de la hareda enemiga.—Daños en el campo moro.—Los jefes de las kábilas

Alhucemas 30.

Desde el día 20 del corriente, fecha en que se rompió el fuego de fusilería y cañón desde esta plaza contra el campo, para proteger a nuestros amigos de Ajdir, no cesan los enemigos de hostilizar la plaza, especialmente durante la noche.

Desde aquí hace días que no se les contesta.

El día 25 no hubo ningún tiro durante el día, viéndose en la playa gran número de moros recogiendo el plomo que nuestros tiradores habían arrojado. En cambio, durante la noche presentaron varios paños, cuyos proyectiles dejaron huellas, principalmente en la fachada de la comandancia militar.

Son muchas las hogueras que aparecen en diferentes puntos de la costa y grande la chillería de los moros, indicando todo esto la vigilancia que ejercen en las playas.

El confidente de la kábila de Bouya, ha manifestado que han abandonado la kábla todos los de su kábla y muchos de los de Beni-Urraghel, Beni-Tazin y Zamsamant, con el único objeto de vigilar esta playa para impedir todas las operaciones de los barcos.

También se ha presentado en la plaza el moro Onifa, confidente de la kábila de Beni-Urraghel. Dice que los disparos de cañón de nuestras baterías han causado grandes daños en el campo enemigo, y que muchos de los kablieños que estaban a favor de los montañeses han abandonado a éstos, uniéndose con nuestros amigos. Causa de tal deslealtad ha sido el cartero cañonero.

Los jefes de las kábilas próximas a esta plaza se proponen venir para conferenciar con el comandante militar.

ESPAÑA Y PORTUGAL

Dos discursos

En el acto de la entrega de credenciales del ministro plenipotenciario de España en Lisboa al presidente de la República portuguesa, se cambiaron entre ambos funcionarios los siguientes discursos:

«Señor Presidente:

Al tener el honor de poner en manos de vuecencia la carta del Rey mi esentísimo y augusto Soberano, que me acredita como su enviado extraordinario y ministro plenipotenciario cerca del gobierno de la República portuguesa, debo también testimoniar los saludos que hoy dirigen S. M., su Gobierno y la nación española a V. E. y a Portugal, por una felicidad y bienestar hace España fervorosos votos, deseando que el porvenir depara a este noble pueblo, si es posible, las mayores venturas y grandezas, como las que tan gloriosamente registra en su preclara historia.

La fraternal amistad que, por fortuna, une a las dos naciones de la Península Ibérica, está por sí propia indeleblemente escrita en todos los corazones españoles y portugueses, y de ella nace el más firme y estable de los pactos internacionales, basado en estrechos vínculos de raza y de carácter.

Por eso en ambos pueblos, respetando como es debido las actuales instituciones, se impone la necesidad de desenvolver constantemente sus relaciones políticas, industriales y comerciales, como medio seguro de indiscutible prosperidad.

Para alcanzar tan altos fines, señor presidente; he de emplear todos mis esfuerzos, en los cuales confío encontrar siempre los mismos deseos por parte del gobierno portugués, que V. E. tan dignamente dirige.»

«Señor ministro:

Recibo con gran satisfacción las cartas que acreditan a V. E. cerca del gobierno de la República como enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de S. M. católica, y estoy seguro de interpretar los sentimientos de la nación portuguesa al corresponder esturosamen-

te, en mi nombre y en el del país cuyo Gobierno tengo la honra de presidir, los votos que V. E. me transmite, en nombre de su augusto Soberano, de su Gobierno y de la nación española, por la felicidad y bienestar del pueblo portugués.

Aludido V. E. en las afectuosas palabras que acaba de pronunciar a la amistad que, felizmente, liga a los dos pueblos de la Península, y que han valido y valen como el más sólido perdurable de los pactos internacionales. Puedo afirmar que el sentimiento portugués corresponde por entero a las manifestaciones de vuecencia y estimo justamente los beneficios que se derivarán de estrechar las relaciones económicas y políticas entre Portugal y España.

La afinidad de raza, los intereses comunes, su situación en Europa, sus riquezas naturales, los cuales, respetando uno y otro las instituciones porque libremente se rigen cada uno, han de caminar hacia un futuro de prosperidad, de paz y de progreso, que les garantice el puesto que tienen derecho a ocupar en la civilización mundial.

Para V. E. contar, para la realización de los elevados propósitos que me anuncia, con la leal y constante cooperación del gobierno portugués.»

ESPAÑA Y FRANCIA

Sigue la campaña de la prensa

París 29.

Repite esta mañana el *Petit Parisien* que Francia reconocerá de buen grado la ocupación del Rif y de Tetuán por España con tal de que sean evacuados Larache y Alcazar.

Admitida ya esta base, quedará por resolver la situación de Tánger.

Las negociaciones que van a entablarse—dice este periódico—deben inspirarse en un criterio de cordialidad cual conviene, tratándose de dos potencias amigas, ligadas por recientes tratados.

Las compensaciones a Francia

París 30.

El *Journal* estima equitativo que España conceda compensaciones a Francia por la libertad de acción que le deja a esa nación el acuerdo franco-alemán; pero observa que era en Julio último cuando hubiera debido percatarse en Francia que la ocupación de Larache y Alcazar era contraria a los compromisos contraídos en 1904.

Se trata ahora—añade el periódico—de una cuestión de dignidad para España. El asunto exige mucho tacto. En los círculos diplomáticos franceses opinan que la inteligencia debe hacerse del modo que no deje entre los dos países ningún germe de rencor.

Opinión del «Daily Mail»

Londres 30.

El *Daily Mail* tiene la convicción de que Francia obrará con generosidad para con España, y considera que esta última potencia, al mantener la tranquilidad en el Rif, pagará de una manera suficiente las garantías que aseguran el acuerdo franco-alemán a los intereses españoles en el resto de Marruecos.

La guerra italo-turca

Arabes prisioneros.—Nuevas expediciones militares

Roma 30.

Los árabes prisioneros enviados a Italia desde Trípoli, son 1.400.

En un ataque de los turcos a las posiciones italianas de Roma, tuvieron los italianos dos muertos y dos heridos.

Han llegado a Bengasi varios agregados militares y navales extranjeros.

En breve marcharán a Trípoli nuevas expediciones militares.

Las tropas italianas han quemado y sepultado ya 1.500 cadáveres de los turcos y todavía quedan insepultos más de 500.

Las damas de la Cruz Roja

Roma 30.

En el buque hospital *Menzi* han salido hoy de Nápoles para Trípoli como enfermeras de la Cruz Roja la princesa Elena de Orleans, duquesa de Aosta y numerosas damas napolitanas.

Las bajas italianas

Roma 30.

El comandante del cuerpo de operaciones de Trípoli comunica que desde el 23 al 26 de Octubre las fuerzas italianas han perdido 14 oficiales y 361 soldados muertos, 15 oficiales y 142 soldados heridos.

DE BILBAO

Mitins electorales.—Asambleas de dependientes de comercio

Bilbao 30.

Proclamadas las candidaturas de las derechas e izquierdas, han empezado los mitins electorales.

Hoy se han celebrado en Ortuzola, Montellano, Gallarta y La Arboleda.

En este último habló el diputado provincial socialista Sr. Prieto, que hizo la spología de la semana trágica y lamentó que los cuarenta mil obreros que hicieron la huelga últimamente no cometieran ninguna violencia.

Los dependientes de comercio han celebrado una asamblea, acordando dirigir a las entidades mercantiles y a los jefes de establecimientos una petición encaminada a que se cierren los comercios a las ocho de la noche en todo tiempo.

Acordaron también invitar a los compañeros de Santander y San Sebastián para ponerse de acuerdo a fin de que se realice un viaje de propaganda en las tres capitales en dicho sentido.

En Begofia ha sido detenido el soldado del regimiento de Gerfola Andrés García, real-

mado por el capitán general de Melilla por deserterón.

Hundimiento de un tendido

Bilbao 30.

En la Arboleda, estándose celebrando en el frontón una corrida de novillos, se hundió uno de los tendidos, cayendo los espectadores al ruedo.

Hubo varios contusos y accidentados, no ocurriendo más desgracias porque los toreros se abanzaron sobre el novillo, sujetándole y dándole la puntilla.

ORTEGA MUNILLA

Con profundo sentimiento leemos en *El Imparcial*:

«El ilustre escritor que, durante tantos años, compartió con nosotros las duras tareas periodísticas, en las que brillara con aquella luz esplendorosa de su privilegiado entendimiento, sufre al presente grave dolencia.

«Estémosle para venerar los solícitos cuidados familiares, han tenido que rendirse a las prescripciones médicas, que venían aconsejando al insigne obrero de la inteligencia un reposo absoluto y prolongado, un apartamiento de toda labor, ante la esperanza de que la tranquilidad e higiene de una vida campesina pudan devolver las fuerzas, más decadas cada día, del enfermo.»

La noticia de la enfermedad que aqueja al ilustre escritor producirá general sentimiento, por tratarse de un periodista que a su talento y amor a la profesión una excelentes prendas de carácter y bondadoso corazón.

Hacemos votos muy fervientes por que el descanso recomendado a Ortega y Munilla pueda devolverle pronto la salud y el vigor tan necesarios a su temperamento activo y trabajador.

MARRUECOS

Operaciones militares de los franceses.—Soldados sepultados.—Estado sanitario

Tánger 30.

Fuerzas francesas, divididas en dos columnas, han realizado una operación militar en el territorio de los zaers. Cuando una de las columnas llevaba una hora de marcha, fué atacada por numeroso contingente de zaers. Estos fueron rechazados. Los franceses tuvieron un muerto y varios heridos.

Diez y ocho soldados del labor de infantería franceses que se hallaban trabajando en las trincheras inmediatas a Sefra fueron sepultados por un desprendimiento de tierras. Murieron diez y seis.

Continúa mejorando el estado sanitario en la región de Douais, habiendo desaparecido la epidemia completamente en algunos puntos, después de causar una gran mortalidad.

En Mazagan se ha presentado otro caso en los suburbios de la población, habiéndosele aislado convenientemente.

CONGRESO NACIONAL ODONTOLÓGICO

En el Palacio que posee en el Retiro el Circulo de Bellas Artes se celebró esta tarde la inauguración del sexto Congreso Nacional Odontológico.

Presidió el acto S. M. el Rey, a quien acompañaba el ministro de Instrucción pública.

Las sesiones del Congreso durarán hasta el próximo viernes, con sujeción al siguiente programa:

Martes 31.—A las nueve y media, sesiones clínicas y demostraciones (en la Facultad de Medicina); a las tres, segunda sesión científica: discusión de comunicaciones e informes de las comisiones, y a las ocho y media, banquete del Congreso.

Miércoles 1.º de Noviembre.—Excursión a El Escorial.

Jueves 2.—A las nueve y media, clínicas y demostraciones prácticas (Palacio de Bellas Artes); a las tres, tercera sesión científica: discusión de comunicaciones, y por la noche, una de las fiestas organizadas; y

Viernes 3.—A las nueve y media, cuarta sesión científica, y a las tres, sesión de clausura.

Coincidiendo con el Congreso se celebra una Exposición odontológica que constará de dos sesiones: la científica y la industrial.

No obstante el carácter nacional de este Congreso, asistirán a él algunos extranjeros que ya han anunciado su llegada a Madrid.

DE PORTUGAL

Las huestas de Palva Couceiro.—Contrabando de guerra

Lisboa 30.

Se dice que Palva Couceiro continúa trasladándose diariamente de Bande a Orense y de Orense a Bande, acompañado de algunos oficiales de su Estado Mayor.

De Oporto comunican que se confirma el desembarco de las huestas de Palva Couceiro.

El bando realista está actualmente diseminado por las poblaciones comprendidas entre Bande y Cavos de Rendin, pareciendo que están dispuestos a permanecer largo tiempo en esas localidades.

Se ejerce gran vigilancia en las costas por haberse anunciado que llegará en breve un vapor, procedente de Amberes, con armas y municiones para los monárquicos portugueses.

Incidentes parlamentarios

Lisboa 30.

La sesión de ayer del Congreso del partido republicano ha resultado algo agitada, ocurriendo varios incidentes personales entre los amigos de D. Alfonso Costa y los individuos del bloque parlamentario, a consecuencia de las alusiones que hizo el diputado D. Inocencio Camecho al determinado Consejo de mi-

nistros celebrado por el gobierno provisional, en el que se trató del mantenimiento en sus cargos de varios funcionarios públicos nombrados por la Monarquía.

En contra de lo que se esperaba en los centros republicanos, la unión del partido no ha salido fortalecida del Congreso que se celebra actualmente.

Este ha rechazado la ponencia presentada por el directorio del partido acerca de su gestión desde el 5 de Octubre del año pasado, y ha aprobado el informe presentado por don Alfonso Costa sobre sus actos en el Parlamento.

El directorio, en vista del acuerdo de la Asamblea, se ha retirado del Congreso, imitando su conducta los partidarios de Antonio José Almeida y de Camacho.

MADRID Y BARCELONA

Con motivo de la visita del alcalde de Madrid a Barcelona, se han cruzado los siguientes telegramas:

Barcelona 29.

Recibida la Comisión municipal con grandes manifestaciones de cariño y entusiasmo.

El alcalde de Barcelona, en nombre de este pueblo, transmite al de Madrid la expresión de calurosas simpatías.—Francos Rodríguez.

El alcalde interino de Madrid ha contestado al anterior despacho con este otro:

Madrid 29.

Marqués Mariano, alcalde de Barcelona: Agradezco este Ayuntamiento a cariñosas y entusiastas reacciones dispensadas alcaide y concejales de Madrid, ruegole reciba y transmita a esa Corporación municipal de su presidencia y pueblo barcelonés fraternal y cordialísimo saludo de Municipio y pueblo madrileño.—Alcalde interino, García Molinas.

HOMENAJE A PEDRELL

Tortosa 30.

Al banquete celebrado a medio día en honor de Pedrell asistieron cien comensales, entre ellos todas las autoridades.

Hubo entusiásticos brindis, rindiendo tributo de admiración al festejado.

Luego, en el salón del Parque, se verificó el acto de homenaje, que resultó brillantísimo, concurriendo al mismo el Ayuntamiento y los diputados por esta provincia y un público inmenso que aclamó con delirante entusiasmo al maestro, que, rodeado por las autoridades, había tomado lugar en una arca tritona.

Terminada la ceremonia, se formó la comitiva, encaminándose a la calle que de hoy en adelante se llamará de Pedrell, verificándose el descubrimiento de la lápida correspondiente.

Esta noche, en el teatro del Balneario, habrá concierto con música pedrelliana.

EL ALQUILER DE LAS TARTANAS

En el despacho del concejal-delegado del servicio de carruajes, Sr. Martín, se han reunido los dueños de coches-calesas que prestan servicio en Madrid, con objeto de fijar los precios que registrarán en lo sucesivo, que son los siguientes:

Desde la Plaza Mayor a la Plaza de Toros de Carabanchel, cualquier distancia, una peseta.

Desde la puerta de Atocha a la Plaza de Toros de Carabanchel, cualquier distancia, una peseta.

Desde la Puerta del Sol a la Plaza de Toros de Tetuán, una peseta.

Desde la glorieta de Bilbao a la Plaza de Toros de Tetuán, 0,75 pesetas.

Desde la glorieta de los Cuatro Caminos a la Plaza de Toros de Tetuán, 0,50 pesetas.

Parque de Aviación, desde la Puerta del Sol a Chamartín de la Rosa, cualquier trayecto, 1,25 pesetas.

Parque de Aviación, desde la Puerta del Sol a la Ciudad Lineal, 1,25 pesetas.

Desde la plaza de Castelar, puerta de Atocha y glorieta de Bilbao, durante los días ordinarios, a los cementerios de Nuestra Señora de la Almudena y civil del Este, 0,75 pesetas.

Desde dichos tres sitios a los mencionados cementerios durante los días de la festividad de Todos los Santos, una peseta.

Desde las Ventas a dicho cementerio, en días ordinarios, 0,50 pesetas.

Desde las Ventas a los mismos, durante la festividad de Todos los Santos, 0,75 pesetas.

Desde la Puerta del Sol a las Sacramentales, una peseta.

Desde la Puerta del Sol a Puerta de Hierro, una peseta.

Desde San Antonio de la Florida a Puerta de Hierro, 0,75 pesetas.

La huelga de Jerez

Anoche facilitaron en Gobernación el siguiente despacho oficial de Jerez de la Frontera (Cádiz):

«Gobernador a ministro: Al mitin obrero han asistido más de mil personas, manifestando solidaridad con los huelguistas que pertenecieron a la casa González Byass, pero no se tomaron acuerdos. La huelga continúa. Mañana recenarán huelguistas. En el campo y la ciudad hay tranquilidad.»

COOPERATIVA DE LA PRENSA

La Junta de administración de la Cooperativa de la Prensa continúa realizando importantes compras de los artículos de primera necesidad. Merced a esto, el popular establecimiento podrá mantener sus favorables precios, con gran ventaja para los socios consumidores, no obstante el alza constante del mercado de legumbres y arroces.

El magnífico aceite de la Laguna y Montoro se sigue vendiendo al precio de 15 pesetas los 11 1/2 kilos, ó sean 12 1/2 litros, equivalentes a la arroba.

La Cooperativa ha hecho gran provisión de conservas. Los pimientos dulces de primera calidad se venden a 0,50 late; el tomate, del mejor fabricado, a 0,25; las mermeladas de Trevijano, a 1,40 el frasco; los espárragos de la misma casa, a 1,80 lata de 850 gramos; los guisantes, sin color artificial, a precio extraordinario; el membrillo legítimo de Puente Genil, a 1,50 el kilo. Grandes ventajas se ofrecen también en toda clase de chocolates, licores, etc.

Los garbanzos que expende la Cooperativa, procedentes de los principales centros productores, tienen precios ventajosísimos, por la enorme cantidad que aquel establecimiento consume, y que ha llegado a ser, en los últimos meses, de más de 30.000 kilos. La judía del Barco, clase superior, se vende a 0,70 pesetas el kilo; la elegida, clase extra, a 0,80; la morada, extra, a 0,90, y la morada, corriente, a 0,80; la blanca de León, a 0,60.

En frutas al natural y en almibar de la Pilarica hay gran surtido de melocotón, guinda, pera y albaricoques, a 0,90 lata de kilo; en almibar, a 0,90. Hay una economía de 0,10 y 0,05 en lata sobre el año anterior.

Se ha recibido una importante cantidad de té, marca Para Boys, legítimo inglés, que se vende al precio de 1,80 pesetas lata de media libra inglesa.

Pidanse catálogos en el despacho y almacén, Libertad, 18; teléfono 1.497.

VIDA TEATRAL

LARA.—Mañana, a las nueve y media, se celebrará la segunda función correspondiente a martes benéficos aristocráticos, poniéndose en escena De cerca, La rima eterna (dos actos) ó Historia de Cristóbal Colón.

En la sección vermouth de este día se representarán las obras nuevas El rey de la casa y La de los ojos de cielo.

APOLLO.—El miércoles, festividad de Todos los Santos, se verificará una variada función de tarde, poniéndose en escena las celebradas zarzuelas Los hombres alegres, El pipiolo y La suerte de Isabelita.

Las localidades se exponen en contaduría a las horas de costumbre.

GRAN TEATRO.—Se hallan muy adelantados los ensayos del ópera fantástico en un acto y cinco cuadros, letra de los Sres. Perrín y Palacios, y música de los maestros Luna y Barrera, El paraguas del abuelo, obra de gran espectáculo, en la que la empresa, una vez más, y el caba son mayor largueza, demostrará su esplendor en la presentación de esta producción, para la que el cada vez más celebrado pintor escenógrafo Sr. Marlet, pinta cinco magníficas decoraciones; Vila, renom-

brado sastre, construye más de 200 trajes, y Vazquez no descansa en la confección del atrezzo.

PRICE.—Esta noche no habrá funciones para dar lugar al ensayo general de la ópera vienesa, en tres actos, adaptada a la escena española por Antonio Estremera y Luis Candelá, arreglo musical del maestro Calleja, titulada Juego de amor.

El reparto de la ópera es el siguiente:

Leonio, señorita Lopetegui; Liset, señora Poseé; Filipina, señora Romero; Paula, señorita Amorós; una fea, señorita Jiménez; una guapa, señorita Linares; Ralínak, Sr. Ortas; Gustavo, Sr. Parera; Alfredo, Sr. Nadal (Joaquín); Boby, Sr. Aparici; Habersack, Sr. Bodo; Danyer, Sr. Guillot; Julia, señorita Raso; Lulu, señorita Méndez; Luisa, señorita Alcántara; Nati, señorita Muro; Groom, señorita Rodríguez; maniqués, señoritas de prueba, de pendientes, oficiales, autoridades, bailistas, camareros, camareras y coro general.

LA GACETA DE HOY

La de hoy no contiene ninguna disposición de interés general.

NOTICIAS

El día 1.º de Noviembre próximo dará principio en esta provincia la cobranza voluntaria de las contribuciones territorial, industrial y demás impuestos que se satisficieron por recibos correspondientes al cuarto trimestre del ejercicio corriente, y terminará el 31 del mismo.

Ha celebrado Junta general la Sociedad Gran Peña para tratar del nuevo local destinado a domicilio social. Se acordó renovar el voto de confianza concedido en ocasión anterior a la Junta directiva para que ésta adquiera ó arriende local en la forma que estime más conveniente.

May en breve se pondrá a la venta un nuevo libro de cantares del sentimental poeta sevillano Enrique Marzal Pérez, con el título de Alma Rimada, prologado por el joven escritor almeriense Andrés Santos y apilgado por el inapreciable poeta, autor de Sonatas Andaluzas, Casto Pino.

En un tomito en 8.º, editado lujosamente por la Tipografía Hispalense, con el cual inaugura la colección de libros que se propone publicar bajo el título de Biblioteca de autores sevillanos.

Alma Rimada se venderá al precio de 1,50 pesetas, y los pedidos se admiten en la Tipografía Hispalense, Tintores, 22, y Zaragoza, 49, Sevilla.

El Consejo de administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid, en su constante deseo de estimular el ahorro, ha dispuesto, para dar las mayores facilidades a los imponentes, ampliar las horas en que funciona en la oficina central todos los días laborables la sección de imposiciones, señalando las de nueve de la mañana a dos de la tarde.

También se admiten imposiciones en la central y sucursales los domingos, de diez a una.

Los límites para las entregas se han aumentado, desde el mes de Abril último, a 500 pesetas para la primera imposición y 100 para las sucesivas semanales, continuando en vigor el procedimiento de admitir en cualquier día las imposiciones correspondientes a todas las semanas del mes.

La Casa del Pueblo de Madrid ha organizado un mitin para protestar de la conducta del Gobierno en las pasadas huelgas y con objeto de pedir la inmediata reapertura del local social.

El mitin se celebrará mañana martes, a las nueve de la noche, en el teatro Barbieri, y la entrada será pública.

En la primera quincena del mes próximo se celebrará la consagración del nuevo prelado auxiliar de Santiago, D. Ramiro Fernández Veibueno.

Oficiará de prelado consagrante el Cardenal Arzobispo y serán probablemente dos prelados asistentes, los de Tay y Orense.

El Comité de la Federación nacional española de dependientes ha elevado al señor ministro una respetuosa y enérgica protesta contra el abandono en que se tiene el cumplimiento

de la ley del descanso dominical, principalmente en Madrid y Barcelona.

Se advierte a los contribuyentes que tienen solicitada el pago anticipado de la contribución territorial del cuarto trimestre del corriente año, pertenecientes a la capital, que deberán hacer efectivo el importe de sus recibos, durante los días 30 y 31 del actual, en la Depositaria-pagaduría de la Tesorería de Hacienda, de diez a doce de la mañana.

En la Exposición Internacional de Higiene celebrada recientemente en Dresde, se ha concedido al ilustrado ingeniero español Sr. San Martín y Falcón el Diploma de honor de colaboración científica, por su modelo de mesa banco higiénico para escuelas, de que es autor.

Es el único expositor técnico entre cuantos se han presentado de otras naciones, que ha merecido tan honrosa distinción.

El Ateneo madrileño

Organizado por importantes elementos del Ateneo de Madrid, se dará en este centro de cultura un curso de conferencias sobre cuestiones sociales, que, sin duda, será de gran interés para cuantos se dedican al estudio de estos problemas, siempre, y hoy más que nunca, interesantes.

La conferencia inaugural la pronunciará don Segismundo Moret, mañana 31. Versará sobre el tema «La huelga general bajo su aspecto jurídico».

A continuación se darán las siguientes conferencias: «La agitación obrera en Europa», a cargo de D. Tomás Clarieta.

«La huelga general, arma de reivindicaciones políticas y económicas», de D. Mariano García Cortés.

«Los Sindicatos católicos», de D. Luis H. Laramendi.

«El anarquismo en Andalucía», de D. Constantino Bernaldo de Quirós.

«La democracia y la cuestión obrera», de D. Luis Morote.

«El socialismo en acción: un falansterio», de D. Leopoldo Palacios.

«El porvenir de la organización obrera», de D. Severino Aznar.

«Las ideas marxistas y el estado actual del movimiento obrero», de D. Pedro Pérez Díaz.

«El Arte y las clases obreras», de D. Cristóbal de Castro.

«Asociaciones obreras rurales», de D. Rafael M. Lázaro.

«La existencia pública y la miseria obrera», de D. Vicente Almela.

«Las ideas de sindicalismo», de D. Vicente Gay.

«Las huelgas en España», de D. Alfonso Boylla.

«El sindicalismo y la democracia», de don Práxedes Zúñiga.

Las conferencias se verificarán los sábados a las siete y media de la tarde.

Hebrá tribuna pública.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Fuego a bordo

Telegramas de Larsehe dicen que se ha declarado un violento incendio en el vapor alemán Casablanca, ardiendo en auxilio de este un crucero español y un vapor francés, cuyas tripulaciones lograron dominar el fuego.

La Liga de Enseñanza

Hoy se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso de la Liga de Enseñanza, bajo la presidencia de M. Steeg, ministro de Instrucción pública. Este pronunció un gran discurso, afirmando que el gobierno está decidido a defender la escuela laica legal contra toda obstrucción ó coacción.

La indisciplina en Francia

El periódico técnico de París, La France Militaire, revela hoy que en el mes de Julio último, cuando se tenía que la nación llegase a un choque armado con Alemania, 273 soldados franceses desertaron sus banderas, y 1.185, llamados a filas, se negaron a presentarse.

La huelga de Montecau

Los mineros huelguistas han reanudado el trabajo esta mañana en todas las explotaciones, sin incidentes.

PROVINCIAS

El ministro de Marina en Cádiz.—La huelga de Jerez

Segue el ministro de Marina en San Fernando con su familia, sin que nada se trasluciera respecto a si tiene ó no trascendencia política su viaje.

Se asegura que regresará a Madrid el próximo mes.

Continúa la huelga en Jerez, pidiendo los obreros agrícolos nueve reales de jornal sin comida.

Esta noche se celebrará un mitin en el teatro de Elvay, al que están convocados otros obreros para tomar acuerdos acerca de si han de solidarizarse con los obreros del campo huelguistas.

Automóvil a un precipicio.—Un muerto y varios heridos

En Torá, un automóvil de viajeros que hace el recorrido de Seo de Urgel a Calafell, cayó en un barranco situado a dos kilómetros de aquella villa, resultando muerto el conductor, un herido y cuatro contusos, entre éstos el jefe, el representante y el ingeniero de las carreteras pirenaicas.

El vehículo quedó por completo destruido.

La moneda falsa

El gobernador de Alicante envió una confidencia de que en Alemania había un individuo, llamado Pepe el Largo, que se dedicaba a la expedición de moneda falsa.

Se le hallaron al detenerle varias monedas de peseta y de franco.

Funerales por el general Ordóñez

El Ayuntamiento del pueblo de Silla ha celebrado solemnes funerales por el alma del general Ordóñez, siendo presidido por el general Sozas, en representación del conde de Serrallo.

Fuerzas del batallón de Las Navas rindieron honores.—Mencheta.

Entierro de D. Félix de la Torre

Esta tarde se ha verificado el entierro del arquitecto, concejal republicano, D. Félix de la Torre.

El acto ha estado concurridísimo.

Formó en la comitiva, ardiendo marcha, una sección de la Guardia Municipal montada, a la que seguían los niños del Asilo municipal de la Paloma y los de las escuelas laicas.

En la presidencia del duelo figuraban los Sres. Baquero y Azárate, y representantes de los diversos grupos republicanos.

Seguía el Ayuntamiento en pleno, con mareas al frente, y cerraba la marcha tres compañías de los Centros republicanos con estandartes.

La comitiva llegó hasta la estación del Norte.

TEVERINO

FOR JORGE SAND

y desinteresado, pero en boca del personaje que habéis querido imitar hace poco, sería insolencia y pretensión vana. Os estravía la filantropía: no se puede separar así el ser moral del ser exterior: cuando es ridículo el lenguaje, groseros los hábitos, continuo el desorden, impertinente la traza, y bajo el oficio, es posible descubrir después un corazón grande y un elevado ingenio.

—Podrís suceder, señora, y yo persisto en creerlo, a pesar de lo que despreciáis a la miseria.

—No me calamitéis; hay una miseria que compadece y respeta; la del enfermo, la de ignorante, la del débil, la de todos esos seres que las desgracias de su raza lanzan medio muertos física ó moralmente en las lócheras de la vida. Lángulos de cuerpo ó de alma, antes de haberse podido desarrollar, esos desgraciados son los verdaderos víctimas de la casualidad, y es un deber para nosotros el compadece-roslos y socorrerlos; pero el que podía y no ha querido es culpable, y tiene razón la sociedad en rechazarlo y abandonarlo.

—¡Ehhorabuena!—dijo Teverino con una mezcla de vergüenza y de orgullo.—Sería menester ser Dios para leer en su corazón, y saber si no encuentra en sí mismo consuelos que no conoce el mundo, si entre la suprema bondad y él, no existe un comercio más puro y más dulce que todas las simpatías humanas y

que podemos experimentar. Os confieso que la estimación y la amistad que le tenéis a Leoncio son cosas que no envidio, y preferiría el desprecio y el odio.

—Explicad.

—¿Cómo? ¿y por qué no amáis a Leoncio, ese hombre excelente, hashicero, que os ama con pasión?

—Porque no me ama absolutamente; en eso está el secreto de mi indiferencia. ¿Es menester acaso despreciar ó aborrecer a un hombre tan completo porque no está enamorado de mí? ¿No debo desprenderme de toda vanidad familiar y hacerle justicia a su noble carácter, a su elevado ingenio, teniendo un afecto más tranquilo y más durable que el amor?

—Por el modo con que habláis del amor se podía decir, señora, que jamás lo habéis conocido.

Una italiana no tendrís tanta delicia de tanta generosidad; despreciaría buenamente, y tendrís por su enemigo al hombre capaz de vivir con ella en esa especie de intimidad grosera y ofensiva que llamáis amistad. Mirad, señora, de cualquier raza que sea una mujer, es ante todo mujer; el instinto de la verdad tiene mayor influencia en ella que las leyes de la conveniencia y del buen gusto. Vuestra amistad, es decir, vuestro desdén para con un noble amigo, no estriba más que en un error; no advertís en amor, é imponéis por castigo a su silencio cierta estimación; si leyséis lo que pasa en su corazón, corresponderíais a sus sentimientos.

—¡Marqués! es cosa muy extraordinaria que me hagáis así declaraciones en nombre de Leoncio.

—Os juro, señora, que no me ha dado semejante comisión, y que me muestra tanta desconfianza como vos misma.

—¿Con que así me hacéis la corte por él gratuitamente y os encargáis de su causa por vuestro propio impulso? Es cosa noble y muy generosa de vuestra parte, marqués, y recuerda la fraternidad de la antigua caballería. Permittedme decirlos que no hay cosa más digna de estimación, y que de hoy en adelante tendréis justos derechos a mi amistad.

Dichas esas palabras con un despeto amargo, se levantó Sabina, le dió las buenas noches al marqués y se fué a su cuarto.

Ya hemos dicho que todos los cuartos de nuestros personajes están a aquella galería enterrada que abrigaba un sobradillo, al modo de las construcciones alpestres, a lo largo de toda la fachada de la casa por el lado de la plaza.

Leoncio y Teverino tenían la cama en el mismo cuarto, y cuando entró éste, encontró al otro, vestido aún y pasándose con suma agitación.

—Joven—le dijo Leoncio adelantándose con la mano abierta;—tenes sentimientos nobles y eres digno de una suerte noble. Te he ofendido groseramente al pasar el torrente; ¿quales olvidarlo?

—¿Y el no lo olvidaráis?

—Si no, persistiré en pedirlos satisfacción; cuanto más abyecta os parece mi condición, tantos más miramientos me debíais, habiéndome llamado a vuestra compañía: si la diferencia de nuestras fortunas os impidiese el darme satisfacción, os haría presente que manejo con primor todas las armas y que no sería este el primer desafío con gente de categoría.

—Ninguna preocupación vil, me haría vacilar en éste punto; soy de mi época, y sé que un hombre vale tanto como otro hombre. No soy tampoco torpe, y tendría mucho gusto en medir mi espada con la tuya, si fuese buena mi causa; pero conozco que es mala, y siento tanto más el haberte ultrajado, cuanto veo que tenes el orgullo de hombre de bien.

—Vuestras excusas son también de un hombre de bien, y las acepto—dijo Teverino, apretándole las manos con una dignidad varonil;—pero para calmar mi susceptibilidad, hablérais debido confesar que el amor y los celos eran la causa de todo.

—¿Queréis que os haga confidencias, Teverino? Pues os las haré. Los celos, sí, convengo en ello; pero el amor, no.

—Eses son también sutilezas francesas: ó agrada una mujer ó no; cuando no hay amor, no puede haber celos.

—Ese es el lenguaje de la probidad y del candor; pero admitámos, consiento en ello, que la civilización de las costumbres francesas y el refinamiento de nuestras propias ideas, producen esa contradicción; ¿no podéis concebir sino lo que podéis sentir? Vos que habéis visto tantas cosas y conocéis tantas personas, ¿no sabéis que el amor propio es causa de despeto y de celos, no menos que una pasión verdadera?

Teverino se sentó en la orilla de su cama, guardó un silencio meditabundo, y después de algunos instantes, se levantó diciendo:

—Si, con enfermedades del alma, producto de la sociedad. Para no conocerlas es menester ser visitado, como yo, por la miseria; es decir, hallarse con frecuencia en la imposibilidad de satisfacer todos sus caprichos. ¿Pobreza querida! Eres para nuestros corazones una excelente maestra. Tú nos conduces a la sencillez primitiva de los sentimientos y de las ideas, cuando

El entierro ha sido una verdadera manifestación de duelo.

Entierro de la hija del Sr. Canalejas

A las once de la mañana de hoy se ha verificado el entierro de la hija del Sr. Canalejas. El féretro fué depositado en una caja...

DE BARCELONA

Concierto de la Banda Municipal de Madrid. Fiesta en la «Sarmiento».—Una baquet Barcelona 30.

EL MINISTRO DE PORTUGAL

Presentación de credenciales

Esta mañana, a las once en punto, se ha verificado en Palacio el acto de presentación de credenciales a S. M. el Rey...

Accidente automovilista

El capitán de infantería D. Francisco de Borbón fué víctima ayer tarde de un desagradado accidente automovilista.

querque, el marqués de la Frontera y el oficial mayor de Alabarderos Sr. Tovar. El Sr. Reivas, que vestía de frac...

ARTE Y ARTISTAS

Prelios de algunas presentaciones escénicas. A propósito de las cantidades exorbitantes que encasta la presentación de algunas obras...

Balance del día

La prensa francesa continúa su campaña contra los intereses españoles en Marruecos, siendo objetivo principal de sus escritos el deseo de que sean evacuadas por España las plazas...

diente que hay frente al Sardinero no obedeció el freno y el auto chocó contra una tapia. Don Francisco de Borbón salió despedido...

EL CONSEJO FEDERAL SUIZO

Hoy se han verificado las elecciones para el Consejo federal. Los resultados no cambian la situación de los diferentes partidos representados en la asamblea.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

EL ACUERDO FRANCO-ALEMÁN

Los servicios públicos y el comercio. La Gaceta cree saber que, según el tratado franco-alemán sobre Marruecos...

DE LA CORTE

Su Majestad el Rey, después de despachar esta mañana con el ministro de Estado, recibió en audiencia al capitán general señor marqués de Polavieja...

CHARADA

—No quiero se cinco tres de noche la criatura; al ir a entrar en la cama, le todo la dentadura.

EL TIEMPO

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente: A las ocho de la mañana, 11° sobre 0.

FIEBRES PALUDICAS

En los países húmedos, pantanosos, es muy frecuente contraer fiebres palúdicas, muy tenaces y difíciles de vencer.

de Cullera, pues en ninguno de ellos se han encontrado señales de haber sido torturado.

El espectáculo que vienen dando los candidatos a concejales de la conjunción liberal-conservadora-democrática, es interesante y divertido.

En vista de ello, el ministro de la Gobernación, el presidente del Congreso y el señor Vincenti, vienen celebrando algunas conferencias para ver la manera de arreglar las dificultades que se presentan...

Esta mañana se celebró en el Palacio Real la ceremonia de presentar a Su Majestad, el nuevo ministro de Portugal, Sr. Reivas...

BOLSA DE BARCELONA

Table with columns for 'Cotización del día 28 de Octubre de 1911' and 'ACCIONES'. Includes Banco Hispano-Colonial, Compañía de Tabacos de Filipinas, etc.

BOLSA DE BILBAO

Table with columns for 'Cotización del día 28 de Octubre de 1911' and 'ACCIONES'. Includes Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, etc.

Regaliz Pectoral L. B.

La superioridad de esta pasta sobre las otras conocidas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. Precio de la caja: 2 pesetas.

Funciones para mañana

ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—Don Juan Tenorio. LARA.—A las 9 1/2.—2.º martes benéfico filarmónico.—(Función completa.)—De cerca.—La rima eterna...

IMPRESA DE EL CORREO

Table titled 'BOLSA Cotización Oficial del 30 de Octubre de 1911'. Contains 'VALORES DEL ESTADO' with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', and 'Cambios de hoy'.

Table titled 'VALORES DE SOCIEDADES'. Contains 'ACCIONES' and 'OBLIGACIONES' with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', and 'Cambios de hoy'.

Table titled 'Fiestas nominales negociadas' and 'FRANCOS NEGOCIADOS'. Contains financial data and exchange rates for various currencies and bonds.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

La Rabassada (BARCELONA)

Atracciones americanas

Water Chute, Scenical Railway, Alloys Bowling, Cake Walk, Casa Encantada, Palacio de la Princesa, Palacio de la Risa, Paseos y MUSIC-HALL. Entrada, 0'50 pesetas. con derecho á elegir una atracción.

Hotel-restaurant

Abierto día y noche.—Cabinets particulares.—Cocina de primera.—Chef de Paris.—Servicio á la carta.

Orquesta de tziganes

Selectos conciertos todos los días de 12 á 3 tarde, de 5 á 7 de 8 á 12 noche en la Terraza y Salón-comedor. Cubiertos desde 5 pesetas.

Medios de comunicación

1.º TRANVIA DIRECTO desde cualquier punto de Barcelona á La Rabassada, por el paseo de Gracia y paseo de la Diputación.
2.º SERVICIO COMBINADO con el FUNICULAR DEL TIBIDABO, donde los automóviles de la Sociedad La Rabassada toman los viajeros para llevarlos hasta sus establos comientes.
CASINO-PARTICULAR-RESTAURANT DE LUJO.—JUEGOS VARIOS.—Castillo de Fuegos artificiales.—Iluminación general de la montaña con luces de bengala.

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemen.
Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, miras y otras industrias.
Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fabricación especial de Hoja de lata, Cubos y baños galvanizados.
Lateria para fábricas de conservas.
Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.
Dirigir toda la correspondencia á

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO

LA UNICA Puente-Báscula

Que Pesa, Registra y Cuenta AUTOMATICAMENTE ES LA PUENTE-BÁSCULA PRIVILEGIO DE

A VERY

Conviene para pesar los minerales, carbones, etc. en las minas metálicas y de carbón

Ha sido aprobada por la Junta de Comercio Británico

W. & T. AVERY, LTD. Soho, Birmingham (Inglaterra)

R. WOLF, Magdeburgo-Buckau

Las semijias y locomóviles privilegiadas WOLF de vapor recalentado representan la agrupación más ventajosa de máquina de vapor, caldera y recalentador; con referencia á la duración, seguridad de servicio, regulación exacta y rápida, son, por lo menos, equivalentes á las mejores máquinas de vapor fijas y turbinas de vapor, pero las superan por su economía considerablemente superior y su sencillez de servicio.

En comparación con los motores Diesel, de gas pobre, de benzina y otros motores de explosión, ofrecen numerosas y notables ventajas, como posibilidad de emplear cualquiera clase de combustible (desperdicios de madera, aserrín, paja, lignito, turba, crujo, cascara, etc.). Utilización del vapor para calefacción y otros usos de reserva. Mayor fuerza de reserva.

La Mayor economía, especialmente trabajando con poca carga. Manejo más sencillo. Muy alta seguridad de marcha.

M. WOLF ha introducido el primero en las semijias, con el mayor éxito, el recalentamiento del vapor. Sobre la base de muchos años de experiencias, todas las partes se han perfeccionado en la forma más precisa, correspondiendo á las exigencias del vapor altamente recalentado.

R. WOLF solo emplea las mejores materias primas, escrupulosamente escogidas.

Las cifras, extraordinariamente favorables, de consumo de carbón y de vapor, que jamás han sido alcanzadas por semijias, máquinas y turbinas de vapor, se han obtenido con máquinas privilegiadas WOLF de vapor recalentado, á saber, con sencillas máquinas compuestas con distribución por arrojadora cilíndrica.

Los dispositivos de fabricación, que están montados en la forma más perfecta, garantizan la mayor exactitud posible de la fabricación y el ideal recambio de todas las piezas sujetas á desgaste natural.

La extraordinaria sencillez, solidez y seguridad de las semijias y locomóviles WOLF ha quedado comprobada del mejor modo por el hecho de haberse reconocido éstas, tanto con sencillez como con doble recalentamiento, como insuperables máquinas modernas, en las más apartadas regiones del mundo y que ofrecen excelente servicio.

Sobre todas las fábricas de semijias del mundo la casa R. WOLF conserva como antes el primer puesto, con referencia al número y potencia de las semijias y locomóviles privilegiadas de vapor recalentado suministradas, así como con relación á las semijias gigantes de 100 á 800 HP.

AUTO-CENTRAL

Calle Grabador Esteve, S. G.

AUTOMOVILES

DE GASOLINA Y ELÉCTRICOS

DE TURISMO, INDUSTRIALES Y DE LUJO

Landaulets, Limousins y doble faetones

con chasis de la marca y fuerza que se desee y carrocería escogida en todas sus partes de forma, pintura, tapizado, uño y accesorios por el comprador, vigüándose en fabricación, recibiendo las pruebas y entregándose en coches terminados en perfecto orden de marcha en el camión del comprador sin aumento de precio sobre los de catálogo, embalaje, aduanas y transporte.

Landaulet de lujo, desde ptas. 8.000.—Doble faeton ó faeton, desde ptas. 5.500

Automóviles usados muy poco y de funcionamiento perfecto, sumamente económicos.

Toureaux, Doble Faetones, Landaulets y Limousins de gran lujo, desde ptas. 1.500 hasta 18.000, coches que costaron de 6.000 á 30.000 pesetas.

Para catálogos, presupuestos, datos y demostraciones prácticas gratuitas, dirigirse á

AUTO-CENTRAL

Calle Grabador Esteve, S. G.

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1

Tarifa 0

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras.....	Ptas. 0,30
Por cada cinco palabras más ó fracción....	" 0,10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción	" 3,00
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples.....	" 0,10

Servicio de abonados (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras.....	" 0,25
Por cada 30 palabras ó fracción.....	" 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 4 Enero, 1 Febrero, 1 y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 24 Enero, 21 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre, y 26 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New-York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admiten pasaje y carga para puertos del Pacífico, con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Línea de Venezuela Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 1.º de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (tentativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Carupano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias, Fernando Pó

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mezzagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Pó el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa asegura á sus viajeros las más favorables condiciones de viaje.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestreos que la sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costanera y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE

reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE

Permite hacer instantáneas en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogos de precios á J. Joula, Rue de Rivoli, 45, Paris

MORIZ HAUSH

(Casa fundada en 1825)

FABRICA

de Joyería, Platería y Bisutería

PFORZHEIM (Alemania)

Venta al por mayor á todos los países

Especialidad en medallas, oro chapado, plata, relieve, grabado y esmalte

Condecoraciones y medallas conmemorativas para Ayuntamientos y Sociedades de sports

CONTRA LA ANEMIA ES INSUPERABLE LA SOMATOSE LIQUIDA

Ferruginosa por sus efectos tónicos y aperitivos

Produce rápido y pronto alivio en los trastornos menstruales Eficacísimo durante la lactancia por su acción lactagoga

LAMPARAS FÚNEBRES

de todas clases y aplicaciones, inmensa variedad.—MUCHAS NOVEDADES.

UTENSILIOS

de cocina irrompibles, baterías completas, ajuar de casa, cafeteras, jaulas á 60 céntimos. Botellas Thermos y Thermarin, á 3 pts. 90 cént. Frascos de recambio, 2 pesetas 75 céntimos. Filtros higiénicos para agua, desde 3 setas 75 céntimos.

Antigua Casa Marín

42, Plaza de Herradores, (Gato) (esq. á S. Felipe)

HUMORES

de la sangre

Cuando este rojo líquido inficiona de malos humores, cada uno de sus componentes nutritivos se debilita ó inutiliza para dar sustento á los tejidos fibrosos que lo rodean, y de esto se forman los diversos erupciones, desde el más insignificante sarpullido hasta la más persistente dermatitis reumática. Estos corpúsculos se contaminados de miasmas asépticos y propagan á su alrededor, derramando cantidades de materia impura, que á su vez, vanca y dañan los tejidos saludables que rodean, así como al contenido de la fruta podrida se esparce la germen, claro está, que de todo cuanto se haga atacar á la raíz de esta podredumbre será de efecto momentáneo cuando no funesto, la vez que con una mejoría parcial ó ficticia, (que es más fácil) se enocube el trabajo de sape que destruye y padamente los tejidos que forman y sostienen vida misma.

Las Pastillas Restauradoras del Dr. Franklin, que Velozes, van á la raíz del mal y la desarraigando. Así es como se limpia la sangre de malos humores de otro modo.

Vermífugo

DE

B. A.

Fahnestock

Sin rival para el exterminio de las lombrices en niños adultos. El legítimo de cada año adquiere más popularidad.

Los síntomas ordinarios de las lombrices son: picazón en nariz y en ano, orujidos, dientes, convulsiones, apatía, etc.

Cuidado con los substitutos. Acéptese solo el que lleva iniciales B. A. Preparado íntegramente por B. A. Fahnestock Co., Pittsburgh, Pa., U. S. A.

Lámpara Sirt

De filamento metálico. Produce luz blanca y agradable.—Son de gran duración y se rompe el filamento al cambiar las posiciones.

Han llegado las de 16 bujías que consumen cinco. Se venden á tres y media peseta. También las hay de 25, 30, 100 bujías, que consumen 8, 11, 16 y 33 respectivamente. Como en 75 á 100 horas amortiza el valor de la lámpara, (lo que está comprobado en esta misma población por varias personas), se ve el seguir usando las anteriores por que el exceso de gasto no es equivale á tres pesetas y sesenta céntimos por lámpara de 16 bujías, 25 de 25, 32 y 50, la diferencia es 5'60, 8 y 12'50 por cada hora en 100 horas, y como la lámpara puede durar mil, se ve en este tiempo la no desmedida economía de 36, 50 y 125 pts. respectivamente.

Aparatos para agua

MINERALES

y vinos espumosos

Última construcción y cualquier rendimiento de fábrica como única especialidad.

Hugo Mosbleck

Colonia-Khrenfeld, 279

Suministro de instalaciones completas. Exportación á todos los países del mundo.

Se necesitan representantes donde no los haya aún. Catálogos en español, inglés alemán y francés.